
実施日 　令和７年１月30日(木)　国試直前ガイダンス

回　答 　4年生　91/91名

岩手医科大学看護学部令和6年度卒業時アンケート集計結果

看護学部教務委員会　教育評価・研修部会

【設問1】岩手医科大学看護学部の学位授与方針(ディプロマ・ポリシー)について、どの程度知っていますか？

【設問2】現在、あなたの学修成果は学位授与方針(ディプロマ・ポリシー)に示す目標に到達していると思いますか？

<学位授与方針(ディプロマ・ポリシー)>
１．医療人としての全人的人間性をもち、豊かな教養を身につけ、常に自分を振り返る、謙虚な態度を持つ。
２．生命の尊厳と人間としての基本的権利を擁護し、人々の苦痛や苦悩を共感的に理解できる。
３．看護の専門職性及び看護の発展に貢献できる基礎的能力を持つ。
４．看護職者として、さまざまな健康上の課題に気づき、課題に応じて、創造的に看護を実践できる基本的な知識と技術を身につける。
５．患者との関係性のアセスメントを行い、看護を受ける人が自ら持つ力を高められるような援助理論と方法を身につける。
６．災害等の危機的状況においてもできるかぎり平常時と同様のケアを提供できるような構想力を身につける。
７．保健医療福祉システムの中で、多職種連携を図り、看護の機能と看護職者の役割を理解し、調整機能を果たすための基礎的能力を身につける。
８．コミュニティーにおいて、医療職福祉職以外の人や機能と連携し、健康上の課題の解決に向けたネットワークが形成できるように看護職者の地域活動の機能を理解する。
９．変動する国際社会にあって、看護職者の役割を国際的な視野で認識できる。
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・なし

【設問3】卒業までのカリキュラムは、 学位授与方針(ディプロマ・ポリシー)  に示す目標の到達に役立ったと思いますか？

【設問3】で「あまり思わない」「全く思わない」場合、その理由を具体的に記載してください。(0件）
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４）4年間のカリキュラムに関する意見を自由に記載してください。(4件)

・基礎能力や実践力が身につく、密度の濃いカリキュラムで学ぶことができて良かったです

・他学部と関わる機会がもっと欲しかった

3）看護師国家試験対策に関する意見を自由に記載してください(6件)

・sglだけでなく、教室を開放して1人で国試勉強できるスペースを作って欲しい

・模試で途中退席出来ないのが嫌だった。余った時間を勉強に使いたい

・東アカの模試を受けてみたかったです

・もう少し対策講義があったらいいなと思った

・模試がたくさんあったことがとてもよかった

【設問4】4年間のカリキュラムに関する満足度について、該当する項目を選んでください。

・下の学年からカリキュラムは変わっているが、就職活動時期はそちらに集中したかった
　また、4年次の後期のみでは研究演習の実践が厳しいため、余裕のあるスケジュールを検討していただきたい

・演習に関してですが、ひとつの技術演習を一回やって終了ではなく、2、3回やると、実習等で役に立つかなと思います
　結構、実習では、実際に演習でやった事を活かす場が多いと思うので、技術演習か、
　技術練習の回数が増えて自信がつくともっと患者さんにより良い看護が提供できると思いました！

【設問5】看護師国家試験対策に関する満足度について、該当する項目を選んでください。

・模試について、本番通りの時間で実施するのはいいと思うが、解き終わって座っている時間がもったいないので
　途中退席ありにしたほうがいいと思う
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【設問6】看護職者を目指す上で、在学中に向上したと感じる項目はどれですか？(複数回答可)
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【設問7】在学中に自身の成長に役立ったと感じる項目はどれですか？(複数回答可)
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【設問8】本学の教育に関することで改善が必要と感じる項目はどれですか？(複数回答可)
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（カリキュラム編成）

・就職活動時期や研究演習などを行いやすいカリキュラム編成を検討いただきたい

・4年生での実習期間と就職活動期間が被っていたため改善して欲しいと思った

（授業内容・方法）

・時間をオーバーしてしまうと、電車の時間に間に合わなかったりして困った時がありました

・タブレット等での教材の使用

（臨地実習）

・もっと多様な施設での実習が行えると良いと思った

・領域別実習を３年次までに終了させて欲しかった

（教員体制）

・臨地実習で学生の精神を折ろうとしている教員がいる

（施設・整備）

・看護関係の参考書を増やして欲しい。古いものは内容が変わってる場合もあるので参考にできなかった

・学生駐車場をコンクリートにした方が良いと思う

・ロッカーが小さい気がします

・看護学部専用のSGLが汚いと思う

・音声機器のトラブルがこの4年間で印象に残っているため

・講義室以外にも勉強できるスペースがあるのはありがたいが、空調設備がないのが残念

（定期試験）

・定期試験での間違ったところが分からない

・試験日程の改善

・教員により難易度が違いすぎる

・定期試験のためだけの暗記シートはあまり意味が無いと感じる

・成人式と定期試験が被らないほうがいいと思う

・お正月やお盆休みに被らない様にしていただきたいです

・国試対策に繋がる内容のものを出題して欲しい

・試験予定をもう少し早く出して欲しい

（保健師・助産師養成課程に関する制度）

・保健師の授業は、国試に沿った内容も追加していただきたいです

・保健師国家試験の対策として疫学の他に通常の講義から実習に向けてだけでなく国試に向けても知識を教えて欲しいと思った

（国家試験対策）

・模試の回数を増やして欲しかった

・模試を直前まで行って欲しい

・過去問を解くだけの時間があったが、それは各自でできるので、講義の時間にして欲しかった

・解剖学の補習をもっと早い時期にやってほしい

・参加できないことが多かったからので、全員が参加できるようにして欲しい

・もうすこしアンケートを取って学生の苦手科目を把握してからした方がいいと感じた

・出席するに値する内容では無い

・国試対策がまちまちで期間が開きすぎて必要な内容を網羅できていない気がする

・講義の科目で希望があった

・zoom参加もできるようにしてほしかった

【設問11】大学に対して、意見がありましたら記載してください。(2件)

・とても満足

・全てに満足しています。サポートの体制が整っていて有難かったです

【設問9】「設問8」でチェックした項目について、改善が必要と感じる理由を具体的に記載してください。(34件)

【設問10】本学の卒業生となることをどのように思いますか

・それぞれ学力の差があるので、自分のレベルに合わないと感じる対策講義も受けなければならないのは、
　時間が勿体ないと感じたことがあったため
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